



滁州學院鳳陽巡演博滿堂彩



▲本校攜手姊妹校、滁州學院於10月15日晚間7時在學生活動中心舉辦「鼓鄉情韻—鳳陽花鼓」藝術團巡演交流晚會。(攝影/游曉彤)

【記者李羿璇淡水校園報導】本校攜手姊妹校、安徽滁州學院於10月15日晚間7時在淡水校園學生活動中心舉辦「鼓鄉情韻—鳳陽花鼓」藝術團巡演交流晚會，本校國際事務副校長王高成、學務長林俊宏、國際長陳小雀、軍訓室主任張百誠

姊妹校。滁州學院是一所非常具有歷史、文化底蘊的大學，兩校每年也共同舉辦「皖台物聯網研討會」。今日聚焦在學生社團與鳳陽花鼓的文化、藝術交流，而鳳陽花鼓來自於安徽省滁州市鳳陽縣，集歌、舞、演奏和表演，深具中國傳統文化特色，很高興有此機會讓兩校同學一同表演，相互展現彼此在文化藝術的成果。」

吳開華表示：「我們與淡江大學的合作與日俱增，希望能透過今日晚會的文化交流，進一步提升兩校的友誼，增進雙方的了解，未來舉辦更豐富、多元的活動。」

晚會除了由花鼓藝術團帶來《俏花鼓》舞蹈，也有竹笛、揚琴、琵琶獨奏和重奏，另展現蒙古族好客友善的蒙古民歌《鴻雁》、滁州地方的特色歌曲《花鼓風韻》等豐富節目，帶給大家豐富精彩的視聽饗宴，盡展滁州風情。會中，更邀請師生上台體驗打花鼓，本校源社帶來《原民迎賓》的舞蹈，充分展現臺灣原住民

住民的热情與歡迎，火舞社、熱舞社亦帶來帥氣、活力四射的《火舞燦爛》、《熱舞青春》舞蹈，晚會在掌聲中圓滿結束。

沈佳霓田徑奪金破紀錄

【記者陳律萍淡水校園報導】狂賀！本校田徑隊、財金二沈佳霓參加由中華民國田徑協會、新北市體育總會於10月5日至8日主辦之「新北城市盃田徑公開賽」，贏得公開女子組400公尺亞軍和800公尺冠軍，表現均破大會紀錄！沈佳霓說：「新北城市盃田徑公開賽今年舉辦第四年，加上距離全大運只有兩週的時間，此次出賽可說是全大運的前哨戰。很高興能代表淡江大學出征城市盃，且在800公尺項目奪金，希望自己能藉由每次出賽來保持穩定性及發揮實力。」沈佳霓強調，「我也讓所有人知道，淡江大學雖然沒有體育系，也不是體育專業學校，但是我們有扎實的訓練內容，而且我們努力不懈，期待在陳天文老師的指導下，能在全運會中創造更好的成績，也為我的田徑生涯及淡江大學增添更多風采！」

劍道社中正盃獲1銀1銅

【記者丁孟暄淡水校園報導】賀！本校劍道社於10月13日在臺北市立體育館一樓參加臺北市體育總會劍道協會主辦的「108年臺北市中正盃劍道錦標賽」，今年有來自全國大專共18隊優秀參賽隊伍參賽，本校「花容失色隊」獲得團體過關賽大專女子組亞軍、「淡江大學A隊」在團體過關賽獲得大專男子組季軍。參賽隊員們不畏艱難，奮力迎戰，勇奪亮眼成績，也展現了平日辛勤練習的成果。隊長、物理三傅學謙說：「這是本學期的第一場比賽，主要是為了讓舊生重拾比賽的手感，以迎接日後每一場重要賽事，希望大家能在這次比賽中發現自己不足之處，努力加強練習。」



▲劍道社參加臺北市中正盃獲1銀1銅佳績。(圖/劍道社提供)

學生分享學習歷程抽獎勵金300元

【張慈玉淡水校園報導】為鼓勵全校學生利用學生學習歷程系統(E-portfolio)來記錄學習活動和經歷，學生事務處學生學習發展組舉辦「學習歷程獎很大」抽獎活動，自即日起至明年5月15日，邀請全校在學學生

上網分享參與活動心得或得獎作品，將由電腦隨機抽出40名中獎人，每人有機會獲得新臺幣300元獎勵。詳細活動請參閱學發組網站(網址：<http://spirit.tku.edu.tw/tku/main.jsp?sectionId=10>)點選「最新消息」。

陸友會赴鄧公國小化身志工輔導英語

【記者黃子涵淡水校園報導】本校大陸學生校友會於10月1日起，攜手鄧公國小開展第三屆英語志工服務活動。(圖/機電四黃慧慈提供)

三屆英語志工服務活動，吸引40位大陸學生參加，服務內容有幫助小學生複習課本英文單字的聽寫、練習口說及句型，同時給予在校同學擔任老師的體驗機會。總召、經濟二張譽月說：「希望有更多的陸生參與志工服務，既能培養愛心和責任感，又能為社會貢獻心力。」參與者、資工四蔡海晨說：「第一週小朋友見到我們還比較害羞，不敢開口回應，但我們用輕聲細語和他們聊天，也逐漸讓他們敞開心扉。看到他們對學習有收穫、又高興的樣子，覺得很欣慰。」企管二胡曉迪說：「鄧公國小的小朋友很可愛又有禮貌，我們現在遇到英語稍弱的小朋友也會很有耐心地引導他們。」

無人認領遺失物義賣所得逾兩萬五助友愛基金

【記者姜雅馨淡水校園報導】生活輔導組於10月16日至18日在商管大樓4樓學生聯合

服務臺前舉辦「無人認領遺失物義賣活動」，現場拍賣書籍、文具、衣物、3C產品、水壺等逾一千件遺失物，首日中午即吸引眾多學生選購，此次賣出最多的是隨身碟、所得總計25,436元，將全數捐贈至本校友愛互助基金管理運用。承辦人、生輔組少教牧胡智卿說：「此次遺失物最多是水壺，藉此呼籲同學在個人物品貼上姓名條，若遇遺失將有助於師生辨認，同時提醒師生可至商管大樓B415尋找遺失物。正巧經過義賣會場的化材三周均樂說：「我買了工程計算機和行動電源。覺得義賣活動很有意義，可以讓遺失物找到新主人，義賣所得也能幫助需要的人，一舉兩得！」

▲生輔組舉辦「無人認領遺失物義賣活動」。(攝影/游曉彤)

駐校藝術家沈禎 校園話題人物

【記者胡榮華專訪】「學習永遠不設限、不停止！今天要比昨天好，明天更要超過今天。」這是本校新任駐校藝術家沈禎的人生格言。正向、積極的他，是臺灣著名水墨畫與油畫畫家，曾獲國防部國軍新文藝金像獎、教育部文藝創作獎、埔光文藝金像獎、中國文藝協會文藝獎章等，學生時期就讀政

糅合中西之美 發掘水墨無限可能

戰學校藝術系，1997年赴美深造取得藝術碩士、2003年前往澳洲Edith Cowan University進修視聽藝術，2007年取得博士學位。

風和繪畫題材，在油畫及藝術設計也多有著墨，使其作品經常令人眼睛為之一亮，更是臺灣中生代實力派的多元專畫專家。

沈禎在國內外舉辦過多次個展、巡迴展及聯展，作品受多個公私立文化機構典藏。在藝術創作的路上，樂於挑戰自我且精進不懈，早期創作是從漫畫開始，喜歡畫人物且擅長神態描繪，更在水墨人物畫的領域長期探索和耕耘，作品有別於西洋繪畫的寫實，但又保有中國傳統水墨的「寫意」，進而造就「既寫實又寫意」的新式水墨人物畫。

回任駐校藝術家一職，沈禎認為文錙藝術中心長期推廣美學涵養，已經有很好的基礎和發展了，中心成立的第一年，他曾擔任秘書兼任駐校藝術家，「淡江的美學運作非常良好，定期舉辦展覽和活動，希望接下來能為師生帶來更多精彩展覽。12月中旬，我也會參加「藝術與人生—與大師對話」的通識課程講座。」沈禎認為「生活化、在地化、大眾化」是藝術推廣的三大要點，除了將藝術融入校園生活，更要與淡水文化相結合，例如合辦藝術節，讓所有人都能享受藝術之美，達成「藝術即生活」的理想。

「繪畫一開始是興趣使然，很高興在多方學習、嘗試和精進下，發展成為我的工作，甚至還能到學校教書、舉辦許多展覽。」沈禎繪畫市井人物、生活百態的畫作，向來富有豐沛、濃郁的情感，正因為他勇於嘗試各類畫

談到與本校最深的連結，便是與文錙藝術中心前任李奇茂的共事。沈禎說：「李奇茂是我的學習榜樣，他心胸寬闊且認真踏實，對於藝術的專業發揮更是令我尊敬。李奇茂會告訴我，對於藝術要有企圖心，精益求精，才會有所成長。我也告訴所有對藝術創作有興趣的同學，就算遭遇挫折或工作壓力，也要想些快樂的事，這就是我給自己紓解的方式。」盼望同學們不要放棄興趣，保有學習新知的熱忱，逐步累積實力，才會一直前進。



▲文錙藝術中心於本學年新聘駐校藝術家沈禎。(攝影/羅偉齊)

童軍團國慶大典小尖兵



10月10日，本校五虎崗童軍團、資深女童軍團以及羅浮群出動10名童軍在總統府前廣場舉行的「中華民國中樞暨各界慶祝108年國慶大會」，今年國慶以「攜手世界·台灣耀飛」為主題，童軍團員們在其中擔任工作人員，負責站定點維護現場秩序及引導國內外貴賓入場。資深女童軍團主席資管二吳宜珊表示：「今年國慶日的天氣非常好，在青天白雲下，近距離欣賞憲兵隊、樂儀隊帶來精彩表演，是相當難得的體驗。加上還有炫目的國慶花車遊行，以及軍機衝場在空中留下紅白藍三色彩煙，更是令人印象深刻。我們前一晚就到東門國小做準備，早起到總統府前參加升旗典禮，也為國家盡一份心力，是很特別的服務經驗。」(文/陳瑞婧、圖/童軍團提供)

登山社7人雙十越西巒



▲登山社7人於雙十連假舉辦「雙十雙龍登越西巒」登山活動。(圖/登山社提供)

【記者王俊文淡水校園報導】登山社於10月10日到12日舉辦「雙十雙龍登越西巒」登山活動，此行7人前往南投縣信義鄉雙龍村、挑戰臺灣百岳之一的西巒大山，這是玉山山脈最北的一座3,081公尺山峰，全程距離逾10公里、高度落差達1,500公尺，途中經過昔日伐木行政中心的巒安堂。西巒大山超過一半路程是在箭竹林中行，沿途有枯木矗立步道間，山頂還可眺雪山、玉山及中央山脈。活動領隊是由登山社副社長、化材四李柏漢帶領，他說：「這次登山目標比平常更為困難，所以成員們在出發前除了跑校園增強體力和耐力之外，也特地到淡水農場進行16公斤負重訓練。此行沿途山林美景之外，路上也有許多人文遺址，可以讓我們了解當地的歷史。」

管樂團文錙公演室內樂



▲管樂團於10月16日晚間在文錙音樂廳舉辦「楓中樂鳴室內音樂會」。(攝影/馮子煊)

【記者柯家媛淡水校園報導】管樂團於10月16日晚間7時在文錙音樂廳舉辦「楓中樂鳴室內音樂會」，吸引逾60人到場聆聽。本大有別於嚴謹的樂團合奏表演形式，室內音樂會是以重奏進行表演，例如打擊重奏、長笛三重奏、低音號重奏、銅管五重奏等，以較為活潑、獨特的方式詮釋音樂，亦能欣賞樂器獨有的獨奏。此次共有19組團隊表演，帶來「Under the Sea」、「Senorita and LA LA LAND」、「Saxophone Buskers」等耳熟能詳的樂曲，令觀眾聽得如癡如醉。觀眾、水環三蘇梓毅說：「今年曲目相較於往年，風格顯得更活潑和多元，從音樂中也能感受到表演者投入相當多的時間和心力去準備此次演出。」

活動看板

高教深耕 淡水 臺北 蘭陽

高教深耕

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/23(三) 10:10	學發組 1301	「英語簡報我也行」英語簡報架構應用技巧
10/23(三) 12:30	學發組 1304	「大學生了沒!生活、次序、平衡」大學生活與學習規劃技巧
10/24(四) 10:10	學發組 1304	「學分之外的大小事」大學生活的學習與規劃分享
10/25(五) 10:10	學發組 1304	「星星的孩子」閃閃發亮，與閃閃閉症同學自己相處與應對技巧

淡水平校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/21(一) 12:00	圖書館 5樓	電影播放「十月的天空」(中午12時、晚間6時)
10/22(二) 12:00	圖書館 5樓	電影播放「傲骨賊」(中午12時、晚間6時)
10/22(二) 12:00	戰略所	國際事務與戰略研究所「碩士班甄試」(預研生)招生說明會
10/22(二) 12:00	拉奧所	109學年度拉奧研究所招生暨甄試說明會
10/22(二) 12:00	拉奧所	淡江拉奧論壇-拉奧情緣綜覽
10/23(三) 12:00	圖書館 5樓	電影播放「三個傻瓜」(中午12時、晚間6時)
10/24(四) 12:00	圖書館 5樓	電影播放「白日夢冒險王」(中午12時、晚間6時)
10/25(五) 12:00	圖書館 5樓	電影播放「KANO」(中午12時、晚間6時)

臺北校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
10/21(一) 14:00	戰略所	當前印太戰略格局下的台海兩岸情勢 D214

柯文哲黃國昌本週開講

【記者丁孟暄淡水校園報導】本校學生會偕同公共行政學系系學會主辦「Youthquake 青年震盪」講座，以青年議題為主軸，10月21日邀請臺北市市長柯文哲、10月25日立法委員黃國昌來校，兩場演講皆於當日晚間7時在B713登場。活動總召、公二歐陽好婷說：「兩位講者在青年議題多有具體主張，希望透過講座與同學分享公民權益與義務。」活動報名請至「淡江大學學生會 TKUSA」或「淡江大學公行系學會」臉書粉絲專頁。

快來選書圖書館買單

【記者周浩豐淡水校園報導】為使圖書符合師生需求，提供便利選購管道，覺生紀念圖書館即日起至25日，在總館2樓舉辦「你選書，我買單」書展，於每日上午10時至下午6時(週五提前到下午3時結束)展示數千冊近3年出版，與各學院學術相關的中、外文圖書供師生參觀、挑選及推薦。圖書館採編組員林曉晞補充說明，受師生推薦的圖書，將於活動後由圖書館統一採購，供師生閱讀及教學研究使用。現場推薦圖書並填寫問卷者，還能獲得一份精美小禮物。活動訊息見圖書館網頁(網址：<http://www.lib.tku.edu.tw/>)。

社團大聲公 體能訓練研究社

你想增進運動技能與身體體能嗎?本學期新成立的體能訓練研究社可以幫助大家達成完美體能的心願。社長、土木三陳琳惠說：「我們的創社社員都是運動員，平日透過運動來達成維持和發展適當體能，但在增加身體活動的過程中，體悟到肌力與飲食的重要性，所以藉由組織社團來邀請專業的體能老師來校指導，進而學習到增強肌肉與循環系統的正確方式，同時期待可以達到改善心理健康、睡眠品質的功效。」

規律運動是維持健康的關鍵之一，且對於保持體重、骨密度、肌肉能力，以及強化關節活動度有顯著的關連。陳琳惠說，歡迎全校同學對於體能訓練有興趣或愛好運動的朋友加入，本學期的社團課程以提高身體素質、強身健體為原則，安排肌力測試、有氧、心肺運動及肢體彈性運動等課程，課餘時間除了可以向專業教練詢問體能相關資訊，大家還可以一起討論各項運動所需的體能訓練，一同精進與成長。

陳琳惠建議：「無論大家對於何項運動有興趣，都可以在這裡認識不同系所的同學、學習各個領域的專業知識，最後歡迎大家一起來運動，讓自己的身形變得更帥和更美喔！」(文/陳律萍)



▲本學期新成立的體能訓練研究社，師生開心合影。(攝影/陳律萍)